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PROPARTE 

Vereniging van hoogleraren van de Universiteit Leiden, hun echtgenoten en partners (2017) 
Oorspronkelijk Vereniging van Hoogleraren en Lectoren van de Rijksuniversiteit te Leiden (HOLEC) (1972) 

en Vereniging van Echtgenoten en Partners van Hoogleraren aan de Universiteit Leiden (VROLEC) (1913) 

 
Concept 
Notulen Algemene Vergadering ProParte 2021 
 
Datum:  14 september 2021 
Locatie:  online Zoom-vergadering 
Aanwezig: Het bestuur: Caesar Sterk (voorzitter), Marita Danhof-Pont (vicevoorzitter), Ruurd 

Halbertsma (penningmeester), Helmke Berends-Smits (secretaris) Hans Teunissen 
(lid), José Tieleman-Shamier (ondersteuning penningmeester) Aty van der Leden 
(ondersteuning secretaris, notulist). 
Leden: Roel Willemze, Jo en Hanneke Hermans, Jan-Maarten Wit, Meindert Danhof, 
Marlies ter Borg, Annemarie Kolff, Marco Spruit, Jan Bolk, Frank Israel, Olga 
Halbertsma 

Afgemeld: Hannie Melisse, Jan-Bas Prins 
 
1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom. Hij wijst erop dat er van deze 
vergadering een opname wordt gemaakt, uitsluitend ten behoeve van de notulist. Wie niet in 
beeld wil zijn, kan de camera uitzetten. 
De voorzitter wijst op de wettelijke en statutaire verplichting van de vereniging om eens per jaar 
een algemene vergadering te beleggen. Vorig jaar was dat door de coronacrisis niet mogelijk en 
zijn de zaken door middel van een digitale raadpleging afgehandeld. 
Caesar Sterk staat vervolgens stil bij het overlijden van Adri Gittenberger-de Groot op 15 
september 2020. Zij wordt gemist en met eerbied en dankbaarheid herdacht.  
Als laatste meldt de voorzitter dat aan ons briefpapier en andere uitingen een eigen logo is 
toegevoegd én dat ProParte beschikt over een eigen Zoom-account, met dank aan de host, ons 
bestuurslid Marita Danhof. 
 

2. Jaarverslag 2020 (in de vorm van de Nieuwsbrief/Levensteken van maart 2021) 
Sterk verwijst naar de in maart van dit jaar rondgestuurde Nieuwsbrief die dienst mag doen als 
jaarverslag over 2020 en vraagt of de leden vragen of opmerkingen hebben. Roel Willemze 
(aanwezig) merkt op dat het door Titia van der Eb ingestuurde verslag over de activiteiten van 
de Wandelclub maar in beperkte vorm in de Nieuwsbrief is opgenomen en vraagt waarom dat 
zo gebeurd is. Helmke Berends (secretaris): de foto’s waren even zoek, maar het complete 
verhaal mét foto’s is vervolgens op de site geplaatst en daar nog te zien. Willemze wist dit niet 
en is er blij mee. Hij prijst de Wandelclub aan als een leuke ploeg die niet té lange wandelingen 
maakt. Enkele biologen onder de leden hebben onderweg steeds veel interessants te vertellen. 
Er zouden nog een paar leden bij kunnen, roept hij op. 
Helmke Berends vraagt aan Annemarie Kolff (aanwezig) naar het veranderde tijdstip van 
bijeenkomst van de Gymclub; dit is op de website niet duidelijk. De bijeenkomst is naar de 
vrijdag gegaan en de financiële bijdrage is € 75,- per keer, door alle deelnemers tezamen 
betaald. Annemarie Kolff meldt dat er misschien nog een deelnemer bij kan. 
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Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld, onder dankzegging aan secretaris Helmke Berends en 
ondersteuner Aty van der Leden. 
 

3. Financieel Verslag en voorstel Kascommissie 
De Jaarrekening 2020 wordt toegelicht door de penningmeester, Ruurd Halbertsma. Hij brengt 
het document in beeld en wijst op de bescheiden activiteiten van het afgelopen jaar, hetgeen 
natuurlijk alles te maken heeft met de beperkingen door de coronamaatregelen. Het totaal 
geïnde bedrag aan contributies klopt niet met het aantal geregistreerde leden; dit is te wijten 
aan nogal wat achterstallige betalingen. Het bedrag van ruim € 200,- op 30-1-20 is gebonden 
aan een borrel in de Facultyclub voor de deelnemers aan een lezing en excursie in het RMO op 
die datum. Sterk vraagt waar de toegekende subsidiebedragen te vinden zijn. Halbertsma: die 
bedragen zijn allemaal in 2021 geboekt. 
Meindert Danhof (aanwezig) vindt de contributies niet in verhouding staan met het saldo en de 
uitgaven. Hij vindt het bestuur veel te zuinig en vraagt wat de plannen zijn. 
Halbertsma: er zijn recent 2 subsidies toegekend en gegeven en voor 2 projecten is onlangs 
besloten subsidie te verstrekken. Sterk: het gaat om € 5000,- voor de Bibl. Thysiana voor het 
restaureren van een deel van de Blaeu Atlas, en nog eens € 5000,- voor de UB voor het 
restaureren van de Materia Medica, een 11e-eeuws Arabisch handschrift. Na voltooiing van 
beide restauraties zal aan de resultaten nog aandacht worden besteed in de vorm van een 
presentatie of lezing. Dit jaar zal er weer een kerstlunch zijn; die kost veel geld. 
Roel Willemze vindt dat er een reserve vastgesteld zou moeten worden, bijvoorbeeld 4x de 
jaarinkomsten, en dat de rest van het kapitaal uitgegeven moet worden. Halbertsma is het 
daarmee eens; het kan nu ook weer. De ambitie om meer goede doelen te steunen moet 
uitgesproken worden. Hans Teunissen merkt op dat het geen bewust beleid is of is geweest; er 
zijn gewoon niet zoveel goede projecten die passen in de doelstelling van onze Vereniging. 
Jan-Maarten Wit wil graag weten wat de procedure is bij het zoeken naar projecten; wordt er 
geadverteerd of alleen bij de leden geïnformeerd? Caesar antwoordt dat iets dergelijks gebeurt 
bij de inning van de contributie, hetgeen soms iets oplevert. Er worden diverse media 
gesuggereerd om een dergelijke oproep in te plaatsen: bijvoorbeeld in de rondzendbrief van de 
UL, in de Leidraad. Penningmeester Ruurd Halbertsma zegt dat het bestuur alle suggesties 
aanvaardt en er mee aan de slag gaat. 
José Tieleman (ondersteuner penningmeester) vult aan dat door Ruurd Halbertsma en Hans 
Teunissen al gewerkt wordt aan een financieel plan. 
 
Sterk geeft het woord aan Jo Hermans in zijn functie van lid van de controlecommissie. Hermans 
complimenteert de penningmeester voor zijn uitstekende werk. Namens de commissie stelt 
Hermans voor aan de penningmeester décharge te verlenen.  
 

4. Vaststellen of er décharge verleend kan worden aan het bestuur voor het gevoerde algemene 
en financiële beleid. 
Sterk: het bestuur neemt dit voorstel graag over en vraagt of de goedkeuring ook het beleid van 
het bestuur betreft. Hermans antwoordt bevestigend.  
Vervolgens vraagt de voorzitter of er iemand bereid is Rob Poelmann (die statutair aftreedt als 
lid van de controlecommissie) op te volgen. Roel Willemze verklaart andermaal te willen 
aantreden als lid (hij deed dit al eerder). Sterk is verheugd met deze aanmelding en spreekt dank 
uit aan Rob Poelmann voor zijn diensten van de afgelopen 2 jaar. Ook Jo Hermans wordt 
bedankt voor zijn inspanningen. 

 
5. Bestuurssamenstelling: vacature.  

De voorzitter meldt dat Helmke Berends-Smits zal aftreden als secretaris. Zij is een van de 
oprichters van ProParte en bestuurslid vanaf het begin in 2017. Hij dankt haar hartelijk voor haar 
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inspanningen gedurende die jaren. Een bestuursbijeenkomst in het teken van haar afscheid 
wordt gepland. Het bijwonen van deze vergadering is meteen haar laatste activiteit in functie. 
Een oproep aan alle leden plus enkele persoonlijke benaderingen door het bestuur aan 2 
mogelijke belangstellenden hebben nog geen definitief resultaat opgeleverd, er is nog geen 
beslissing gevallen. Als een kandidaat zijn of haar fiat heeft gegeven, zal in een nieuwe Zoom-
vergadering aan de leden worden gevraagd de benoeming te bevestigen. 
Op de vraag van Jan Maarten Wit of er online gestemd kan worden, antwoordt Sterk dat dat in 
principe kan maar dat dat aan erg veel veiligheidseisen moet voldoen. 
 

6. Mededelingen 
Hans Teunissen:  

• De website van ProParte is nu ruim 2 jaar in de lucht. De content wordt geregeld door 
een ICT-medewerker van de UL. Er is veel info te vinden; alles wat door het bestuur aan 
de leden wordt gestuurd, is ook op de site te vinden. Het is dus geen directe infobron 
voor onze leden. Suggesties voor uitbreiding van het gebruik zijn welkom. Marita 
Danhof: via links op de site zijn 2 door ProParte georganiseerde ZOOM-lezingen terug te 
kijken, bijvoorbeeld die van Jan Anthonie Bruijn, hoogleraar aan onze universiteit en 
voorzitter van de Eerste Kamer. 

• WBTR (Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen): deze wet is gemaakt vanwege 
problemen bij veel coöperaties, verenigingen etc. en de behoefte aan betere regels en is 
sinds 1 juli 2021 in werking. De gevolgen voor ProParte zijn niet wereldschokkend. Het 
belangrijkst zijn de regels over toezichthouden en aansprakelijkheid. Bij wanprestaties 
zijn bestuurders nu hoofdelijk aansprakelijk. De regels omtrent belangenverstrengeling 
zijn ook beter. Een en ander is nog niet verwerkt in onze statuten; dat moet binnen 5 
jaar geregeld zijn. Hans Teunissen werkt hieraan en t.z.t. zullen de gewijzigde statuten 
aan de leden worden voorgelegd. 

• Subsidies. Het bestuur heeft 2 mogelijke nieuwe projecten op het oog: 
1. Begraafplaats Groenesteeg. Op deze oude begraafplaats liggen veel Leidse 

hoogleraren begraven. Er wordt gewerkt aan een boekje over deze hoogleraren, dat 
in 2022 klaar zal zijn. Het bestuur vindt dit een zinvol project dat mooi binnen de 
doelstellingen van ProParte past. Een bedrag van ca. € 5.000, - zal een welkome 
bijdrage zijn aan de uitgave. Volgens de voorzitter van de stichting, de heer 
Kallenberg, zal de uitgave mooi passen in de voering van het 450-jarig bestaan van 
de Universiteit Leiden. 

2. Pieterskerk – graf (familie) Rembrandt van Rijn. Het bestuur van de Pieterskerk heeft 
steun gevraagd voor het aanbrengen van een gedenkteken in een grafsteen in de 
kerk waaronder (vermoedelijk) de ouders en twee broers van Rembrandt liggen 
begraven. Het bestuur meent dat dit project niet voldoet aan de voorwaarden; dit 
kan moeilijk beschouwd worden als universitair erfgoed. Dit verzoek zal worden 
afgewezen. Jan Maarten Wit vraagt welk bedrag per jaar voor subsidies wordt 
gereserveerd. Sterk antwoordt dat dat in principe € 5.000, - is. Dit jaar is dat bedrag 
2 keer toegekend. 

Caesar Sterk: 
• Lezingen. Onlangs zijn de Spinozapremies uitgedeeld. Maar liefst 2 laureaten zijn van 

Leidse bodem. Zij zijn beiden uitgenodigd om een lezing te houden voor de leden van 
ProParte. Binnenkort ontvangen de leden hierover bericht. 

 
7. Rondvraag 

Op de vraag of de lezingen van de Spinoza-laureaten in een live-bijeenkomst gehouden kunnen 
worden, antwoordt de voorzitter dat het LUMC somber is over de toekomst, wat de 
coronapandemie betreft. Per zoom lijkt toch het beste, ook omdat het allemaal snel 
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georganiseerd moet worden vanwege de actualiteit. Een live bijeenkomst organiseren is toch 
ingewikkelder.  
Jan Bolk: dit jaar is het 25-jarig bestaan van de Alumnivereniging, waarvoor in november een 
fysieke bijeenkomst is gepland. Maar een bijeenkomst binnen 4 weken plannen, is veel 
lastiger. 
Alle leden geven aan een voorkeur te hebben voor een fysieke bijeenkomst.  
Danhof: de Spinozalezingen zijn met de Zoom in elk geval snel te regelen. De lezing van de 
winnaar van de Stevinpremie kan dan later wellicht wel in een fysieke bijeenkomst. 
Danhof wijst erop dat de Spinoza- en de Stevinpremie gelijkwaardig zijn. 
Sterk: de omstandigheden rond corona zullen de doorslag geven. 
 
Sterk dankt iedereen voor de aanwezigheid en bijdragen en sluit de vergadering rond 21.00 
uur. 
 
 
 
 
03-10-2021/avdl 

 


